

12 декабря

1936 г.

№ 107 (514)

с. Куйтун, В.-Сиб. области

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп. Выходит через три дня

О ходе ремонта машино-тракторного парка МТС. Колхозники горячо приветствуют новую Конституцию СССР.

Постановление Восточно-Сибирского крайисполкома и крайкома ВКП(б)

Крайисполком и крайком ВКП(б) отмечают совершенно неудовлетворительный ход ремонта машино-тракторного парка МТС—на 1-е декабря план осенне-зимнего ремонта выполнен на 8,5 проц.

Только Бахтинская, Оекская, Хоринская и Нижнеудинская МТС удовлетворительно ведут работу по ремонту тракторов. Остальные МТС края плохо организовали и развернули ремонтные работы, а Качугская, Белая, Тургинская, Булдуруйская и Казановская МТС, несмотря на наличие всех возможностей к досрочному выполнению плана ремонта, до сих пор ни одного трактора из ремонта не выпустили.

Такое недопустимое положение с ремонтом тракторов объясняется, главным образом, тем, что директора плохо работающих МТС не чувствуют государственной ответственности за своевременную и высококачественную подготовку машино-тракторного парка к весеннему сезону, проявляют недопустимую беспечность и самотек в организации ремонтного дела, а райисполкомы и райкомы ВКП(б) самоустранились от этой важнейшей работы и считают ремонтную кампанию делом одних только МТС.

Проведенной проверкой 2-х МТС установлено:

а) по Белой МТС—ремонтные бригады не укомплектованы, рабочее место не организовано, в мастерской отсутствует элементарный порядок, дегазы от большого количества разобранных тракторов обезличиваются и т. д.;

б) по Хомутовской МТС—помещение для ремонта не подготовлено, имеющееся оборудование не отремонтировано, часть оборудования не используется, отсутствует правильная расстановка рабочих и инженерно-технических сил, качество ремонта тракторов низкое (плохая подгонка подшипников, явно неудовлетворительная проточка коленчатых валов).

Указывая на совершенную нетерпимость такого положения с ремонтом тракторов, крайисполком и крайком постановляют:

1. Директору Белой МТС т. Куль за халатное отношение к подготовке мастерской и отсутствие руководства ремонтом тракторов—объявить выговор.

Директору Хомутовской МТС т. Савину за неудовлетворительную подготовку мастерской, нераспорядительность в организации ремонта, неполное использование имеющегося оборудования и за допущение низкого качества ремонта тракторов,—поставить боча вид.

2. Предупредить директоров

Качугской МТС т. Прудникова, Тургинской—т. Фомина, Булдуруйской—т. Иванова, Казановской—т. Шепырева, что если в ближайшие дни они не обеспечат решительной перестройки своей работы, гарантирующей немедленный перелом в ремонте тракторов, к ним будут применены строгие меры воздействия.

3. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) немедленно проверить работу по ремонту тракторов в каждой МТС и в дальнейшем систематически контролировать работу по ремонту, принимать необходимые меры к усилению темпов ремонта и обеспечению его высокого качества. Предупредить председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) о том, что за ремонт машино-тракторного парка в МТС своего района, они несут одинаковую ответственность, как и директора и их помощники по Политчасти.

4. Строго указать управляющему Автотракторосбыта тов. Беляеву и заведующему конторой Сельхознаба т. Семёнову на совершенно неудовлетворительное снабжение МТС запчастями и ремонтными материалами и обязать их принять решительные меры к быстрейшему завозу запчастей на базы и продвижению в МТС.

5. Поручить начальнику Восточно-Сибирской железной дороги тов. Крохмаль и начальнику железной дороги им. Молотова тов. Друсьвис принять меры к ускоренному продвижению запасных частей к тракторам и с.-х. машинам по железным дорогам.

6. Провести с 20 декабря 1936 года стахановскую декаду по ремонту машино-тракторного парка. Обязать председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б) и директоров МТС немедленно развернуть широкую массовую работу среди рабочих, инженерно-технических работников МТС и МТМ и обеспечить тщательную материальную подготовку к проведению стахановской декады.

7. Обязать тов. Бергер—крайзу—командировать в МТС и МТМ всех специалистов для проверки работы по ремонту автотракторного парка и оказания помощи МТС и МТМ в подготовке и проведении стахановской декады.

8. Поручить редактору „Вост.-Сиб. Правда“ тов. Шапиро, редактору „Вост.-Сиб. Комсомолец“ т. Душенову и редакторам районных газет обеспечить широкое освещение в печати подготовки к стахановской декаде и ее проведения.

Зам. председателя крайисполкома **В. МОРЕЦКИЙ**
Секретарь крайкома ВКП(б) **С. КОРШУНОВ**

Выше поднять классовую бдительность

Объединенное заседание актива Мингатуйского сельсовета и колхоза „Земледелец“, обсудив доклад тов. Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов о проекте новой Конституции Союза ССР, постановило:

Целиком и полностью одобрить доклад тов. Сталина. Еще выше поднять свою классовую бдительность и стахановскими методами труда своевременно выполнить и перевыполнить все хозяйственно-политические задачи. Организовать изучение доклада тов. Сталина среди колхозников.

Иванов

Простые слова

Немногословны, но яркие были выступления колхозников сельхозартели им. Коминтерна, когда они обсуждали исторический доклад тов. Сталина о проекте новой Конституции.

—О том, что делается за границей—говорит кузнец Егоров,—мы знаем не только из газет, но и по своему прошлому. Никаких прав мы тогда не имели, никакими свободами не пользовались. У меня на будущий год два сына станут красными командирами—вот что дала нам сталинская Конституция.

Колхозник Пучков сам побывал во многих городах и видел что в них строится. Да что далеко ходить. Взяйте нашу станцию Куйтун. Не так давно там было всего семь домов, а теперь большой рабочий поселок возрос. Машины в старое время во всем крае были единицы, а теперь в одном нашем районе десятки автомашин.

Колхозница Коваленко также гордится своим сыном красным командиром. Присутствующие вспоминают и других знатных земляков. Вот Слемнев учится, Лазарев—инженер. Да мало ли. В самом селе Куйтун свыше тысячи человек учится в школах.

Зашел разговор и о правах женщин. Кому неизвестно было бесправие женщин. А теперь женщина—равноправный гражданин. Женщины в нашей стране руководят крупными предприятиями, советскими и хозяйственными организациями. Женщины на машинах и на самолетах. Все права предоставлены женщинам.

И простые слова искренней признательности к творцу и создателю Конституции вырываются из самой глубины сердца колхозницы Коваленко:

—Чтобы этому Сталину сто лет прожить!

Организовать изучение Конституции во всех бригадах

Колхозники сельхозартели „Годовщина Октября“ приступили к обсуждению великой исторической речи тов. И. В. Сталина, произнесенной им на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов.

С большим вниманием колхозники слушали на собраниях докладчика, задавали ему вопросы, выступали по докладу.

Шестидесятидвухлетний **Банинов Луна** поведал о своем горьком прошлом и радостном настоящем:

—Не мало я уже прожил, всего повидал за свою жизнь, только мало в ней было хорошего. Служил я и в царской армии, на двух войнах участвовать довелось. Пощечины да плюхи от старого офицерства—вот что видел тогда солдат.

С тех пор, как была свергнута власть богатеев и установлена наша родная рабоче-крестьянская власть, это бесправие исчезло. Наш учитель и вождь тов. Сталин внес статью в новую Конституцию о неприкосновенности личности граждан СССР. Я счастлив тем, что дожил до такой красивой и радостной жизни.

Не менее жуткую картину прошлого нарисовал бывший шахтер, а ныне колхозник **Федосеев Афанасий**:

—25 лет я проработал на шахтах Черембасса, принадлежавших тогда предпринимателям Щелкуновым. Там я потерял свое здоровье и только советская власть назначила мне пенсию за утерю трудоспособности. Теперь я работаю в колхозе и вполне обеспечен. Мне нечего заботиться об обеспечении и в будущем. Товарищ Сталин внес статью в Конституцию об обеспечении престарелых и инвалидов.

Яркое выступление **Кузьминой Алесандры**:

ИЗУЧАЕМ СТАЛИНСКУЮ КОНСТИТУЦИЮ

В районном земельном отделе 7 декабря на общем собрании сотрудников обсуждался доклад тов. Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов и принятая Съездом Конституция.

Собрание с удовлетворением отметило огромное историческое значение Съезда и принятой Конституции.

Решено тщательно изучить

В ОТВЕТ НА СЛОВА ВОЖДЯ

Колхозники второй бригады артели „Искра социализма“, воодушевленные словами товарища Сталина на VIII Всесоюзном Съезде Советов о проекте новой Конституции, единодушно решили в ближайшее вре-

—Закон от 27 июня, который издан по инициативе тов. Сталина, разве это не достижение советской власти? Где, в какой другой стране возможно, чтобы государство так заботилось о матерях и детях? Только у нас в стране Советов, руководимой тов. Сталиным, наши многодетные матери получают пособия. Вот уже пять матерей в нашем колхозе получили пособия—четыре матери по 2 тысячи рублей и одна 4 тысячи рублей.

—Давно ли мы,—говорит тов. **Блинов К. Е.**—перешли от старой дедовской сохи-ковырялки к машинной обработке земли, закрепленной за нами навечно, а уже добились небывалых урожаев на ней.

Советская страна выросла в неприступную крепость, сталинская Конституция еще упростила ее. Нам теперь не страшна ни одна фашистская гадина. Пусть только попробуют фашисты посягнуть на нашу советскую землю, так мы так наломаем им бока, что долго после этого болеть будут.

Деловое предложение внесла колхозница **Конючнова П. Т.** Она сказала:

—Того недостаточно для нас, что мы здесь прослушали доклад и поговорили о новой сталинской Конституции. Нам нужно изучить ее так, чтобы каждый знал наизусть. Конституция это основной наш закон, которого не было и нет во всем мире, поэтому мы должны знать этот закон.

Это предложение колхозники и записали в своем постановлении. Они решили организовать изучение Конституции и доклада тов. Сталина во всех бригадах с привлечением всех колхозников.

Г. Петрушин

новую Конституцию СССР и весь материал Съезда. Организуя вечерние занятия по этому вопросу. Для руководства занятиями первичная партийная организация выделила коммунистов.

Организовано также изучение Конституции в межрайонной школе колхозных техников.

Оснолюв

мя закончить обмолот урожая, вывезти на элеватор запродачный государству хлеб.

На соревнование вызвана первая бригада и бригада лесорубов.

Стенинников И. Т.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО VIII ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ.

Исторический день

Зал Большого Кремлевского дворца задолго до начала заключительного заседания Съезда переполнен.

5 декабря избранные многонационального Советского Союза, достойнейшие сыны великого народа призваны утвердить основной закон страны социализма, величайший документ мировой истории—сталинскую Конституцию.

Бурной овацией встречают делегаты Съезда появление в президиуме товарища Сталина, тт. Молотова, Кагановича, Калинина, Ворошилова, Орджоникидзе, Андреева, Микояна, Чубаря, Косиора, Жданова, Петровского и других членов президиума.

Взоры делегатов обращены к тов. Сталину. К нему несутся восторженные овации. Делегаты встают. Раздаются возгласы: „Ура товарищу Сталину!“, „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Да здравствует наш любимый товарищ Сталин!“, „Да здравствует творец новой Конституции товарищ Сталин!“, „Да здравствует сталинская Конституция, ура!“

Овации не утихают. Звонки председателя еле слышны. Проходит несколько минут, пока тов. Андреев получает возможность объявить заседание Съезда открытым.

Среди наступившей торжественной тишины Андреев предоставляет слово для доклада председателю Редакционной Комиссии Съезда товарищу Сталину.

С новой силой вспыхивают овации тов. Сталину. Несутся из зала восторженные крики приветия. Мощное „ура“ потрясает зал. Ему машут руками. Как флажками размахивают красными повязками делегаты Съезда. Несколько минут длится овация.

Товарищ Сталин начинает свой доклад. Зал с огромным вниманием слушает исторические слова товарища Сталина.

Товарищ Сталин сообщает Съезду, что Редакционная Комиссия внесла 43 поправки, которые коснулись 32 статей проекта Конституции, внося в них те или иные изменения.

Остальные 114 статей проекта остались без изменения.

Тов. Сталин заканчивает свой доклад. Великий вождь народов подводит итоги всенародного обсуждения проекта Конституции. Он говорит:

—Общий вывод: в деле выработки и окончательной отделки Конституции СССР всенародное обсуждение бесспорно принесло громадную пользу.

Съезд устраивает восторженную овацию тов. Сталину, гениальному пролетарскому стратегу, который обеспечил великие завоевания социализма. По всему залу долго разносятся приветствия в честь тов. Сталина!

Затем Съезд переходит к постатейному чтению и голосованию Конституции. Одна за другой зачитываются все статьи Конституции. Председательствующий спрашивает делегатов Съезда по поводу каждой статьи в отдельности, есть ли у них поправки. Каждая статья Конституции ставится на голосование Съезда. Все 146 статей проекта Конституции, отредактированные Редакционной Комиссией Съезда Советов, Съезд принимает единогласно.

С огромным энтузиазмом под громовые крики „ура“ Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов, выражая волю многонационального Советского Союза, утверждает проект Конституции (основного закона) Союза Советских Социалистических Республик.

Съезд стоя устраивает бурную продолжительную овацию творцу новой Конституции—великому вождю и другу трудящихся всего мира тов. Сталину. Все поют „Интернационал“. Приветственные возгласы возобновляются с новой силой, когда кончаются последние слова пролетарского гимна.

После этого Съезд утверждает постановление о выборах в Верховный Совет Союза ССР—и об объявлении дня принятия Конституции—5 декабря—всенародным праздником.

Исторический Съезд закончился.

Доклад председателя Редакционной Комиссии Чрезвычайного VIII Съезда Советов Союза ССР товарища СТАЛИНА И. В.

Товарищи, Редакционная Комиссия закончила свою работу. В результате работы Редакционной Комиссии получился проект окончательного текста Конституции. Проект разослан всем членам Съезда. Стало быть Съезд знаком с ним.

Как видно из проекта, Редакционная Комиссия внесла всего 43 поправки. Поправки эти коснулись 32 статей проекта Конституции, внося в них те или иные изменения. Остальные 114 статей проекта остались без изменения.

Из 43 поправок можно было бы признать сколько-нибудь существенными 6 или 7 поправок.

Что это за поправки?

Во-первых, поправка к статье 8. В проекте Конституции статья сформулирована так:

„Земля, занимаемая колхозами, закрепляется за ними в бессрочное пользование, то-есть, навечно“.

Новая формулировка дает следующий текст статьи:

„Земля, занимаемая колхозами, закрепляется за ними в бесплатное и бессрочное пользование, то-есть, навечно“.

Я думаю, что поправка эта ясна и не нуждается в разъяснении.

Вторая поправка касается статьи 10 проекта Конституции. Старая формулировка этой статьи:

„Личная собственность граждан на их трудовые доходы и сбережения, на жилой дом и подсобное домашнее хозяйство, на предметы домашнего хозяйства и обихода, равно как на предметы личного потребления и удобства—охраняются законом“.

Новая формулировка ст. 10:

„Право личной собственности граждан на их трудовые доходы и сбережения, на жилой дом и подсобное домашнее хозяйство, на предметы домашнего хозяйства и обихода, на предметы личного потребления и удобства, равно как право наследования личной собственности граждан—охраняются законом“.

Поправка эта ясна и, я полагаю, в специальном разъяснении не нуждается.

Третья поправка касается статьи 35.

Старая формулировка этой статьи:

„Совет Национальностей составляется из депутатов, выделяемых Верховными Советами Союзных и автономных республик и советами депутатов трудящихся автономных областей: по 10 депутатов от каждой союзной республики, по 5 депутатов от каждой автономной республики и по 2 депутата от каждой автономной области“.

Новая формулировка этой статьи:

„Совет Национальностей избирается гражданами СССР по Союзным и автономным республикам, автономным областям и национальным округам по норме: по 25 депутатов от каждой союзной республики, по 11 депутатов от каждой автономной республики, по 5 депутатов от каждой автономной области и по одному депутату от каждого национального округа“.

Стало быть, равенство палат, как в смысле их количественного состава, так и в смысле их демократического образования полностью соблюдено в этой статье.

Четвертая поправка касается статьи 40. Старая формулировка статьи:

„Законы, принятые Верховным Советом СССР, публикуются за подписями председателя и секретаря Президиума Верховного Совета СССР“.

Новая формулировка статьи:

„Законы, принятые Верховным Советом СССР, публикуются на языках союзных республик за подписями председателя и секретаря Президиума Верховного Совета СССР“.

Поправка понятная и сна,

по-моему, в разъяснении также не нуждается.

Стало быть, законы будут публиковаться на 11 языках.

Пятая поправка касается статьи 48. По старой формулировке предусматривалось 4 заместителя председателя Президиума Верховного Совета, по новой формулировке предусматривается 11 заместителей,—по числу Союзных республик.

Шестая поправка касается 77 статьи. Она состоит в том, что кроме существующих общесоюзных Наркоматов предполагается образовать еще один новый Наркомат—Наркомат оборонной промышленности. Эта поправка также не нуждается в разъяснении.

Наконец, седьмая поправка. Она касается статьи 49 подпункта „к“. Старая формулировка статьи:

„В период между сессиями Верховного Совета СССР президиум объявляет состояние войны в случае военного нападения на СССР“.

Новая формулировка статьи:

„В период между сессиями Верховного совета СССР, президиум объявляет состояние войны в случае военного нападения на СССР или в случае необходимости выполнения международных договоров обязательств по взаимной обороне от агрессии“.

Что касается остальных поправок, то они не имеют существенного значения, носят чисто редакционный характер и, я полагаю, не нуждаются в специальном разборе.

Общий вывод: в деле выработки и окончательной отделки Конституции СССР всенародное обсуждение бесспорно принесло громадную пользу. (Долго несмолкающая овация товарищу Сталину, по всему залу разносятся возгласы приветствия в честь товарища Сталина: „Ура товарищу Сталину! Ура!“).

В. Вересаев

ЖИЗНЬ ПУШКИНА

БИОГРАФИЧЕСКИЙ ОЧЕРК*

После женитьбы

Пушкин рассчитывал остаться жить с женой в Москве. Они занимали уютно меблированную квартиру на Арбате. «Я женат—и счастлив,—писал Пушкин Плетневу.— Одно желание мое—чтобы ничего в жизни моей не изменилось; лучше-го не дождусь. Это состояние для меня так ново, что кажется, я переродился». Но все усиливались стычки с тещей. Наталья Ивановна наговаривала дочери на Пушкина, всячески чернила его. Такие начались дрязги, что Пушкину стало не в мочь. Он ликвидировал свою московскую квартиру и в середине мая уе-

*) Продолжение. См. „Коммунар“ от 15, 18, 21, 24, 27 нояб., 3 и 6 декабря.

Перепечатано из „Известий“.

ехал с женой в Петербург. Там они и решили поселиться. На лето же нанял дачу в Царском Селе, под Петербургом.

Пушкин любил жену. Но Наталью Николаевну по-настоящему интересовали только наряды и успехи в свете. В напряженной творческой и умственной жизни мужа она неспособна была принимать никакого участия. Полный еще творческого волнения, Пушкин приходил к ней прочесть новые стихи, а она восклицала: Господи, до чего же ты мне надоел со своими стихами, Пушкин.

Холера, замершая было к зиме, с наступлением весны стала свирепствовать с новой силой и навдвинулась на Петербург. Император с двором переехал в Царское Село. «Царское Село запылело и превратилось в столицу»,—писал Пушкин Плетневу.

Однажды в царскосельском парке

Пушкин повстречался с императором. Николай обошелся с Пушкиным очень мило, расспрашивал об его делах и между прочим задал вопрос, почему он не служит. Пушкин ответил, что готов, но что кроме литературной службы, никакой не знает. Тогда царь предложил ему заняться писанием истории Петра Первого.

Красавица жена Пушкина очень понравилась императрице; император уже раньше, в бытность свою в Москве, встречал на празднествах Наталью Николаевну, когда она была еще девушкой, и находил ее очень милой и интересной. Императрица выразила желание, чтобы Наталья Николаевна бывала при дворе.

Осенью 1831 года Пушкин переселился из Царского Села в Петербург. Он был официально зачислен в государственную коллегию иностранных дел, произведен вскоре в следующий чин и ему было назначено жалованье—пять тысяч рублей. Но для теперешних потребностей Пушкина этого было слишком мало.

Жизнь Натальи Николаевны проходила в непрерывных увеселениях,

празднествах и балах. Она возвращалась домой часов в четыре-пять утра, вставала поздно; обедала в восемь часов вечера, после обеда Наталья Николаевна переедывалась и опять уезжала. Ее сопровождал муж. Давно уже для Пушкина отошла пора, когда он сам увлекался танцами. Но нельзя же было жене выезжать одной. И все вечера Пушкин проводил на балах; стоял у стены, вяло глядел на танцующих, ел мороженое и зевак. Однажды он со вздохом сказал своей знакомой:

Неволя, неволя, боярский двор! Стоя наешься, сидя напишься.

Друзья с растущей горестью наблюдали, в каких ужасных для творчества условиях жил теперь Пушкин. И сам он с грустью писал одному из друзей: «Нет у меня досуга вольной холостой жизни, необходимой для писания. Кружусь в свете, жена моя в большой моде,—все это требует денег, деньги достаются мне через труды, а труды требуют уединения». Для новых трудов не было уединения; для напечатания трудов, уже написанных, то и дело

вставали препятствия, вытекавшие из высочайшей «милости», оказанной Пушкину,—права представлять свои произведения на цензуре самому императору.

Пушкин полагал, что это—его право,—оказалось, что это—его обязанность. И Пушкин писал Бенкендорфу: «Осмелюсь просить об одной милости: вперед иметь право с мелкими сочинениями своими относиться к обыкновенной цензуре». Вот уж о какой милости приходилось ходатайствовать Пушкину!

Пушкин усиленно работал в архивах, собирая материалы для порученной ему царем истории Петра Первого. Но от подготовительной работы к истории Петра его отвлекла другая работа. Пушкина заинтересовал Пугачев, вождь казацко-крестьянского восстания в XVIII веке. В то же время явилась мысль написать и роман из времен пугачевщины. Для этого Пушкину нужно было посетить местность Восточной России, где действовал Пугачев. Пушкин получил отпуск на четыре месяца и 17 июля 1833 года в

Троцкистский последыш и его покровители

Хитры и увертливы троцкистские последыши. Они иногда ловко умеют использовать каждую лягушку, чтобы пустить в ход свою контрреволюционную клевету на партию, на товарища Сталина и советскую власть.

Так было и в комсомольской организации пятого отделения Иркутского зерносовхоза. Учитель комсомолец Михайлов 26 ноября во время занятия политшколы выступил с троцкистской клеветой на партию и товарища Сталина. В течение четырех часов Михайлов не давал возможности пропагандисту вести занятие по уставу ВЛКСМ.

На второй день о вылазке троцкистского последыша стало известно секретарю совхозного комитета ВЛКСМ т. Медведицину. Партком предложил ему немедленно выехать в организацию пятого отделения, разъяснить комсомольцам сущность михайловского выступления и принять меры к самому Михайлову, тем более, что на этом отделении живут и работают все члены комитета.

Медведица этого не сдлал. Только 10 декабря, почти через полмесяца, комитет вынес решение об исключении троцкиста Михайлова из рядов комсомола.

Эта медлительность характерна для комитета. Не так давно нашумело дело троцкиста агронома Степанова, на все лады восхвалявшего Троц-

кого. И тогда комитет плелся в хвосте и недопустимо долго тянул с разбором этого дела.

Михайлов клянется, что он до конца предан делу партии. Но это не помешало ему демонстративно отказаться вывесить траурный флаг на здании школы 1 декабря в день годовщины злодейского убийства троцкистско-зиновьевской бандой С. М. Кирова. Характерно, что и этот факт не нашел должной оценки со стороны комитета.

По делу Михайлова принято запоздалое решение. Троцкистский последыш исключен из ленинского комсомола. Партийный комитет совхоза и райком ВЛКСМ, очевидно делают свой вывод в отношении секретаря комитета Медведицина. Но надо чтобы это дело послужило уроком для всей комсомольской организации.

Бдительность и еще раз бдительность—таков главный урок из всего этого дела. Умение распознавать врага, как бы он ни маскировался—вот что требуется от всех комсомольцев. А для этого нужно настойчиво и кропотливо изучать историю борьбы большевистской партии, овладеть ленинско-сталинским учением—этим отточенным оружием в борьбе против всякого рода перерожденцев, пытающихся нападать на генеральную линию партии.

М. Чащин

Наш отряд стал работать лучше

После решения пленума Центрального Комитета ВЛКСМ наш отряд имени Буденного (Каразейская школа) стал работать лучше.

Нами поставлено пять детских пьес, проведено два пионерских вечера, три раза делали лыжные вылазки, устроили каток, четыре раза пионеры выступали с своей самостоятельностью по радио.

Сейчас отряд и школа готовятся к пушкинским дням. 10 декабря был пушкинский вечер. Ребята показали отрывки из драмы „Борис Годунов“, разучили песни „Ув-

енный вечер“, „Зимний вечер“, „Зимняя дорога“. Готовятся к декламации стихов А. С. Пушкина „Осень“, „Кавказ“, „Песня о вешем Олеге“ и другие. На вечере зачтены отрывки из „Капитанской дочки“.

20 декабря будет школьный вечер. К нему мы уже готовимся. Задача вечера—приковать внимание ребят к отличной учебе. Готовится выставка тетрадей, разные модели, рисунки. На этом вечере отличникам учебы будут вручены премии.

Вожатый Н. Перминов

ехал из Петербурга. А вслед за ним поплыли к начальникам губерний, которые должен был посетить Пушкин, секретные предписания «учинить надлежащее распоряжение в учреждении за титулярным советником Пушкиным во время его пребывания секретного полицейского надзора за образом жизни и поведением его».

Пушкин посетил Казань, Оренбург, Уральск. Расспрашивал старожилы о Пугачеве, осматривал места военных действий. Из Оренбурга он съездил в станицу Берды, бывшую столицу Пугачева.

В Бердах Пушкин отыскал старуху, семидесятипятилетнюю казачку, которая лично знала Пугачева. Он просидел с ней целое утро, расспрашивал ее, слушал ее песни и на прощанье дал ей золотой червонец.

Пушкин уехал. Бердинские обыватели пребывали в великом недоумении: для чего приезжал человек, с таким жаром расспрашивал о разбойнике, за что дал старухе червонец? Дело подозрительное, как бы

не нажить беды. Снарядили подводку в Оренбург, представили по начальству старуху с червонцем и доложили:

—Вчера приезжал какой-то чужой господин. Приметы его: собой невелик, волос черный, кудрявый, лицом смуглый, подбивал под пугачевщину и дарил золотом; должно быть, антихрист, потому что вместо ногтей на пальцах ногти. (Пушкин, как известно, носил очень длинные ногти)...

1 октября 1833 года Пушкин приехал к себе в Болдино и засел писать. Сложилась чуть-чуть подходящая обстановка, и творчество снова забилось ключом. «Расписался, и уже написал прощание», — довольный писал он жене. За полтора месяца пребывания в Болдине Пушкин написал: «Сказку о рыбаке и рыбке», «Сказку о мертвой царевне», «Анжелику», перевел из Мицкевича две баллады, закончил историю Пугачева и написал два самые выдающиеся свои произведения—поэму «Медный всадник» и повесть «Никитина дама».

В середине ноября 1833 года Пушкин воротился в Петербург.

Продолжение следует

Выше поднимем оборонную работу

8 декабря общее собрание рабочих механической мастерской Иркутского зерносовхоза постановило создать при мастерской первичную организацию Осоавиахима.

В члены осоавиахима вступило 28 человек. Проведено организационное собрание, избран совет.

Единодушно решено заниматься в кружке противозащитной и противохимической обороны (ПВХО). Руководителем кружка выделен т. Шаляев.

* * *

Больше года бездействовала первичная организация Осоавиахима при автогараже зерносовхоза. Руководитель организации Печенов, собрав за год членские взносы, больше ничего не делал.

Сейчас члены Осоавиахима решили заниматься в кружке ПВХО.

* * *

На центральной усадьбе зерносовхоза домохозяйки организовались в кружок по подготовке к сдаче норм готов к санитарной обороне.

9 декабря врачом т. Власовой проведено первое занятие.

* * *

Коллектив рабочих и служащих типографии и редакции газеты „Коммунар“ решил создать первичную организацию Осоавиахима. В члены ОСО вступило 12 человек.

Решено также раз в неделю проводить военные занятия. Профорг Иванов Н.

Курсы коммунистов одиночек

При парткабинете только что закончили работу десятидневные курсы коммунистов—одиночек. На курсах обучалось 12 человек.

Коммунисты—одиночки занимались на курсах изучением истории партии, новой Конституции, вопросами международного положения. Несколько часов было отведено на изучение общеобразовательных предметов.

Такие курсы будут созываться периодически.

Своя рубашка ближе к телу

Недавно Усть-Кадинское сельпо получило партию ичигов для стимулирования заготовки пушнины. Охотникам эти ичиги не попали, зато работники сельпо Загоруйко, Онучин, Кашкаров, Грось, Жуков и Моценко в них принарядились.

Позволительно спросить: а много ли пушнины сдали кооператоры, чтобы ичиги получить? Или своя рубашка ближе к телу?

Понупатель

Звуковые аппараты

Райисполкомом получено сообщение Кинотреста о том, что получены звуковые аппараты стационарные и передвижные. Стоимость стационарного аппарата с установкой 15 тысяч рублей. Стоимость передвижного—10 тысяч рублей.

Отгрузка аппаратов производится до получения денег.

СТАХАНОВСКИЙ ДВУХДЕКАДНИК

Стахановский двухдекадник, проведенный на ремонте тракторного парка в Харьинской МТС, дал свои результаты. Отремонтировано 10 тракторов—40 процентов всего тракторного парка.

В начале этого месяца состоялось собрание коллектива рабочих и служащих МТС. На этом собрании коллектив взял на себя обязательство закончить ремонт тракторного парка

в этом месяце. Ремонт проведенный на высококачественно.

Стахановцы мастерской борются за выполнение этого своего обязательства.

Коллектив вызвал также на социалистическое соревнование Чеботарихинскую МТС. Выделена комиссия для заключения договора и проверки соревнования.

И. Падалко

Ремонт задерживается из-за недостатка частей

В Куйтунской МТС вышло из ремонта 4 трактора, накануне выходе еще 4.

Лучше всех работает бригада Хапина. Она отремонтировала уже 3 трактора и 2 трактора подготовила к выпуску.

Бригада Сизых отремонтировала 2 трактора и у двух тракторов собрала задние мосты. У трактора № 53, отремонтированного этой бригадой, через два часа пришлось перепрессовывать поршни, так как ремонтер Прудников недоброкачественно перепрессовал. Сам бригадир Сизых

при обкатке выплавил подшипник у трактора.

По-стахановски работает кузнец мастерской Андреев, ежедневно выполняющий норму на 100-150 процентов.

Ремонт задерживается главным образом из-за отсутствия запасных частей (подшипников коробки скоростей и шатунных болтов).

Идет подготовка к стахановской декаде, которую думаем начать в связи с возвращением депутата Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов тов. Ваврикова И. Р.

Шерстнев

Подальше от такой помощи

Председатель таганского колхоза „Партизан“ т. Щипцов, наконец, решил узнать, как живут и работают колхозники на лесозаготовках. Послал он в лесосеку бригадира Ткачева.

Приехал Ткачев в барак, посидел, и, вместо того, чтобы пойти в лесорубам, бригадир отправился в Ромоданово, где

отметил свое появление пьянкой.

Возвратившись в барак, пьяный бригадир принялся ругать ни в чем неповинных лесорубов, с этим и домой уехал.

Плохую заботу о людях показывал товарищ Щипцов. Ширяев

Пушкинский вечер

В выходной день 6 декабря в парткабинете состоялся вечер, посвященный памяти великого русского поэта, создателя русского литературного языка Александра Сергеевича Пушкина.

Интересный доклад о жизни и творчестве А. С. Пушкина сделала педагог средней школы тов. Бриллиантова.

Художественная часть вечера началась с декламации стихотворений и отрывков из произведений Пушкина. Особо следует отметить декламации учеников Калмановича и Больших, исполнивших отрывки из „Бориса Годунова“.

Особое внимание присутствующих привлекли музыкальные номера: „Зимняя дорога“, „Жаворонок“ и др., исполненные тт. Ряписом и Родиным. Понравился струнный оркестр, давший три номера „Буря мглою...“, „Привет весне“ и известную русскую песню „Светит месяц“.

Хор исполнил две песни „Узник“ и „Буря мглою...“ Хорошо прочла „Сон Татьяны“ Ольга Николаевна Ряпис.

При более тщательной подготовке вечер мог бы быть значительно лучше. Но для на-

чала и это следует считать большим успехом. Уже этот вечер показал, что мы можем у себя в Куйтуне культурно и весело проводить вечера. Сил для этого достаточно. Нужна лишь организация, больше инициативы и больше прилежности.

Подготовка к этому вечеру хромала главным образом из-за недостаточной дисциплинированности отдельных участников. Впрочем, понятно, что без дисциплины любое хорошее начинание обречено на провал. Это надо учесть в дальнейшем.

Первый пушкинский вечер—это только начало. Предстоит еще большая работа. В плане пушкинского комитета намечено лишь основное, что нужно провести. Жизнь может расширить рамки этого плана. Пушкинскую культуру надо нести в массы. И первое, что можно пожелать это то, чтобы участники вечера такой же вечер, с более тщательной подготовкой, провели в районном клубе. Это привлекло бы значительно больше зрителей и принесло бы большую пользу всей нашей культурной работе.

Не вешают, не учитывают

—Чего там еще учитывать, урожай хорош, на все хватит—решили в колхозе „Земледелец“ Мингатуйского сельсовета.

Хлеб выдают лошадям прямо снопами без всякого учета, а то и из под веялки нагр-

бают, тоже не вешают.

Правлению колхоза хорошо известно, что отсутствие учета ведет к расхищению социалистической собственности. Но одного этого недостаточно. Требуется учет.

А. Иванченко

Мясопоставки

Выполнить план, организовать авансовую сдачу

План мясопоставок по району на 1 декабря выполнен на 85 процентов. Передовые сельсоветы не только выполнили планы, но и организовали авансовую сдачу в счет будущего года.

Так по Чеботарихинскому сельсовету план выполнен на 164 процента, по Листвянскому на 109 процентов.

Подходят к концу с мясосдачей за 1936 год сельсоветы Илийский, Каразейский, Карымский, Бурукский, Харымский, Бродский, Анзаводский, Куйтунский, выполнившие свыше 90 процентов плана.

Но далеко не во всех сельсоветах так обстоит дело. Усть-Кадинский сельсовет чуть-чуть перевалил за половину. Недалеко от него ушли и сельсоветы Андришинский и Карандайский.

Затягивая мясопоставки эти сельсоветы тянут весь район назад, ставят его в число отстающих по краю.

Все еще большая задолжен-

ность по мясоналогу за единоличниками—268 центнеров и за колхозниками—189 центнеров.

Осталось 19 дней текущего года. В эти дни обязательства по мясу должны быть выполнены безоговорочно всеми плательщиками.

Необходимо также организовать авансовую сдачу мяса за 1937 год. Сейчас, пока скот не вымерз и не потерял упитанности, сдача его выгодна и для государства и для мясосдатчиков. Во-первых, кормов нужно меньше, а во-вторых, вес скота полностью засчитывается в план, тогда как при низкой упитанности идет полтора килограмма за килограмм. Государство же получает высококачественную продукцию.

Наш район может не только досрочно выполнить план текущего года, но и внести значительную часть авансом в счет будущего года.

Иванов

Вытравить отпрыжки спекулянтского духа

В нашей стране кушцы и спекулянты все изгнаны в товарооборот. Везь товарооборот находится в руках государства, кооперации и колхозов. Об этом говорил товарищ Сталин на VIII Всесоюзном Съезде Советов.

А вот в поселке Куйтун еще проявляются отпрыжки старого спекулянтского духа. Правда, они ничтожны, но бороться с ними все равно нужно решительно.

Отпрыжки эти имеют место среди работников райпотребсоюза. Жена старшего бухгалтера райпотребсоюза Лиопо ни одного поезда не пропустит. Всегда у ней и пирожки и котлеты и сепарированное молоко. А попробуй ей сказать кто-нибудь, что она спекулирует, так она, как говорят, и глаза выдерет.

Не отстает от нее и жена рабочего Барчукова.

Покупают они продукты питания в государственных и кооперативных магазинах и по спекулятивным ценам продают у поездов.

Единоличник Касьянов Георгий — сторож устькадинского ларька на станции Куйтун скрившись от выполнения государственных обязательств, ведет свое единоличное хозяйство и спекулирует.

Никакой борьбы с этими спекулянтами в райпотребсоюзе не ведется. Райком союза кооперации стоит от этого дела в стороне. Да и что можно ожидать от него, если муж спекулянтки Лиопо состоит членом этого райкома, однако это не мешает ему пользоваться плодами подсобного предприятия жены.

Председатель союза Банников и местный комитет боятся развернуть самозритику, да и вообще критика в райпотребсоюзе не в почете.

Мы ждем вмешательства районных организаций, которые бы помогли искоренить наследие капиталистического прошлого и шире развернуть самокритику в райпотребсоюзе.

Свой

ВОЗВРАТИТЕ ПРИЕМНИК

Рабочие куйтунского участка подпочки „Химлеа“ (Карандай) любил послушать новости по радио. Газеты-то сильно запаздывают, а вот по радио всегда их можно услышать на несколько дней раньше.

Недавно мастер Синицын М. лишил рабочих возможности

слушать радио-передачи. Снял приемник, все провода и антенну и куда-то увез.

Приемник стоял под ответственностью профуполномоченного и мастеру никакого дела до него не было. Рабочие требуют вернуть приемник.

Профуполномоченный

Вместо двух дней прошло два года

Трактористы Куйтунской МТС, работавшие в колхозе „Победа“, не могут получить расчет за свою работу не только за лето 1936 года, но и за лето 1935 года.

Колхозом деньги для расчета с трактористами переведены МТС.

Директор МТС тов. Смолин, когда бывает в колхозе, то каждый раз обещает выслать кассира через 2—3 дня. Но эти два-три дня длятся вот уже два года.

Нагорный

С. Куйтун, типография „Коммунар“, район № 136. Тираж 1500 экз.

Нам отвечают

В газете „Коммунар“ № 100 от 21 ноября 1936 г. была напечатана заметка под заголовком „Сухомлинов ведет колхоз к развалу“. Сообщаю, что мной и директором Чеботарихинской МТС т. Кирилловым был сделан выезд в колхоз „Путь Ленина“ М. Кочерминского сельсовета и проверено состояние работы колхоза.

После проверки работы правления колхоза и его председателя на общем собрании колхоза был поставлен отчет председателя колхоза Сухомлинова о выполнении устава сельскохозяйственной артели.

Колхозники приняли активное участие и на собрании выявили все недостатки в работе колхоза, его правления и председателя. Установлено, что предколхоза Сухомлинов грубо нарушал устав сельхоз артели, не руководствовался им, не выполнял его, что и привело к тому, что колхоз затянул хлебоуборку, обмолот, выполнение плана хлебопоставки, допустил большие потери урожая, расхлябанность трудовой дисциплины, нарушил приходе-расходную смету и т.д.

Общее собрание колхоза постановило: „Снять т. Сухомлинова с работы предколхоза и вывести из состава правления“ и избрало председателем колхоза члена колхоза тов. Амосенко.

Приняты меры к усилению молотбы, выполнению плана лесозаготовок, укреплению трудовой дисциплины. Дирекцией Чеботарихинской МТС командирован ответственный работник для оказания помощи в налаживании работы новому председателю.

Зав. райзо Г. Оснолнов

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

Обмена ранее выпущенных займов, на заем Второй пятилетки (выпуска 4-го года) по сельсоветам района. (Утвержден президиумом райисполкома 27 ноября 1936 г.)

Название сельсоветов	Срок начала обмена
Сулкетский	3 января
Бурукский	1937 года
Бродский	12 января
Мингатуйский	17 —
Н.-Кадинский	25 —
Барлузский	1 февраля
Андришинский	21 января
Хайтский	3 января
Уянский	10 —
Усть-Кадинский	16 —
Завальский	25 —
Листвянский	8 февраля
Харымский	3 января
Б.-Кашелакский	10 января
Илийский	18 —
Карандайский	2 февраля
Амурский	10 —
Анстаничный	20 —
Каразейский	24 —
Чеботарихинский	7 февраля
Тулинский	11 —
Анзаводский	16 —
М.-Кочерминский	21 —
Куйтунский	1 февраля
Карымский	15 января
	20 февраля.

На фронтах Испании

На мадридском фронте—затишье. Уже четвертый день мятежники не предпринимают наступательных действий. Вокруг Мадрида возводятся большие укрепления. По свидетельству одного из членов английского парламента, вернувшегося из Мадрида, треть домов города разрушена. Мятежники умышленно бомбардируют с воздуха рабочие кварталы с целью терроризировать население и сломить сопротивление участников обороны.

Население проявляет большую стойкость и враждебно относится к шистам.

Прекрасно работают пилоты авиации, снабженная новыми истребителями, которые делают 368 километров в час и воюют четырьмя пулеметами. За декабрь на различных фронтах сбито 6 фашистских самолетов. В воздушном бою над городом Витор против 20 самолетов мятежников участвовало только 6 правительственных. Несмотря на это 4 мятежных самолета были сбиты. Они дали в центр города на глазах населения, наблюдавшего за боем. Прательственные самолеты благополучно вернулись в свою базу. В тот день правительственная эскадрилья бомбардировала аэродром мятежников в городе Севилья, где находилось самолетов бомбардировщиков.

На северном фронте баскские дивизии заняли позиции, имеют важное стратегическое значение. Продолжают движение на Витор, а так же Бургос. Отряды астурийских горняков, перейдя через горы, находятся в 30 километрах от города Лион (правинция Лион).



Фашистское „заверение“ с... приложением.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 декабря 1936 г. в селе Куйтун созывается ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ с повесткой дня:

1. О решениях 2 пленума крайкома ВЛКСМ докладчик т. Копытов.
2. О задачах комсомольской организации в районной работе.
3. Оргвопросы.

РК ВЛКСМ

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

О запрещении выпуска скота без надзора на ули ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Куйтунского районного исполнительного комитета, Восточно-Сибирского края с. Куйтун, № 30 28 ноября

На территории района и населенных пунктах наблюдаются массовое явление, когда скот всех видов (рогатый, свиньи, овцы) как коллективный, так и индивидуального пользования колхозников, единоличников, рабочих и служащих выпускается на улицу без надзора в дневное время под видом прогулки. Безнадзорный скот загрязняет селения, портит хлеб у колхозных обзоров, одающих хлеб государству, поедает фураж у рабочих—все это вызывает побой скота и как следствие этого—выявляет угрозу распространения эпизотии в районе.

На основании постановления ЦК СССР от 27 октября 1936 г. за № 78/1922 и статьи 36 Ветеринарного устава СССР президиум Куйтунского районного исполнительного комитета постановляет:

1. Воспретить выпускать безнадзорно скот независимо от возраста во всех населенных пунктах района.
2. Водопой и прогулка колхозного скота, а также скота колхозников, единоличников, рабочих и служащих должны производиться исключительно под надзором.
3. вновь поступивший скот обязательно должен выдерживаться карантине не менее 15-ти дней и выпуск последнего должен производиться только с разрешения ветперсонала.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возлагается на сельсоветы, зоотехнический и ветеринарный персонал и РО УНКВ.
5. Лица, нарушающие настоящее постановление привлекаются к ответственности с штрафом до 10 рублей или принудительным работам до 5 дней в особо востные случаях—административной комиссией райисполкома с штрафом до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца.
6. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования в печати на всей территории Куйтунского района и действует в течение одного года.

Председатель районного исполнительного комитета Снопков
Ответ секретарь Солоненко

К сведению руководителей учреждений и предприятий, бухгалтеров, кассиров и председателей местных комитетов района

15 декабря в 12 часов дня в селе Куйтун в помещении райклуба созывается инструктивное совещание по проведению конверсии (обмена) ранее выпущенных займов на Заем второй пятилетки (выпуск 4 года).

Выделенным по проведению обмена бухгалтерам, кассирам, а также председателям местных комитетов явка строго обязательна. Руководителям учреждений проследить за своевременной явкой выделенных для конверсии товарищей.

Зам. пред. райисполкома Солоненко
Уполномоченный крайсовпрофа Гурии